

Videokamerás csatornavizsgálat

Sokrétű menedzsmen Vámosgálfalván



Fotó: Nagy Tibor

A Kis-Küküllő menti Vámosgálfalva község önkormányzati vezetésére, közigazgatására a sokrétű menedzsmen lehetne a legáltalánosabb jelző.

Szer Pálosy Piroska

Ennek megalapozása és stabil fenntartása, az uniós pályázatok és a saját költségvetésből finanszírozott tervek kivitelezése, a művelődési események, a közösségi összetartozást erősítő kulturális tevékenységek, gazdasági események, illetve a lakosság –

nemzetiségi hovatartozástól függetlenül – békés együttélése megfelelő emberanyagot is feltételez. Ha minden adott, kemény munkával és folyamatos odafigyeléssel a megye legkisebb településein is lehetővé válhatnak a hasonló megvalósítások.

Balog Elemér polgármester három olyan párhuzamosan futó EU-s pályázatról számolt be legutóbb, amelyek mindenike a község infrastruktúrájának fejlesztését célozza. A szennyvízcsatorna-hálózat lefektetése a végéhez közeledik,

(Folytatás a 6. oldalon)

A karikázás szabadsága

Igen színes kavalkádnak lehetett tanúja, aki vasárnap délután a Vár sétányon járt. Lelkes önkéntesek, többek között Jánosi Mária, Kiss Emőke, Fábrián Adrián és sokan mások, az Easy Rider és Pro Bici Urbo kerékpáros-szervezetek felkarolásával, támogatók segítségével a harmadik alkalommal szerveztek skirt bike, azaz szoknyás kerékpáros rendezvényt Marosvásárhelyen.

2.

Macron pártja abszolút többséget szerzett

Emmanuel Macron francia elnök pártja, a Köztársaság Lendületben abszolút többséget szerzett vasárnap a francia törvényhozási választások második fordulójában. A részvétel rekord-alacsony volt, alig 43 százalékos.

3.

Enyedi Ildikó filmje nyerte a Sydney-i Filmfesztivál fődíját

Enyedi Ildikó Testről és lélekről című filmje nyerte meg vasárnap a Sydney-i Filmfesztivál fődíját – közölte a sajtóközlemény honlapja.

5.

Székely–magyar utánpótlás-labdarájátorna – másodszer

Csikszeredában elkezdődött tegnap a második alkalommal kiírt székely–magyar utánpótlás-labdarájátorna. Maros megyéből a Marosvásárhelyi MSE kapott meghívást a rendezvényre.

9.



OPTICA OPTOFARM
A látás szakértője

Szolgáltatásaink:

- kontaktlencse-felírás és rendelés
- ingyenes szemüvegfelírás komputeres szemvizsgálattal
- mindenik szaküzletünk orvosi szakrendelővel van felszerelve, ahol teljes szemvizsgálatot végzünk, a pácienseinket küldőpapír nélkül fogadjuk
- a gyerekvizsgálatokat speciális foto-refraktométerrel végezzük (kellemetlen pupillatágítás nélkül, távolsági fotózással)
- kötelező éves szemvizsgálatok cégek részére
- korszerű számítógép-vezérlésű japán NIDEK gépekkel bármilyen kerettípusba bedolgozunk plasztik- és üveglencsét egyaránt (gyors, olcsó és precíz munkával)
- szemüvegjavításokat végzünk (keretek forrasztása)
- új amerikai készülék látásjavításra, kancsalságra
- terápiák betegség és sérülés utáni rehabilitációra, memória-, reflexek, mozgás- és tanulászavarok javítására

Marosvásárhely:

- ▲ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212-304, 0365/410-555
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263-351, 0365/410-557
- ▲ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250-120, 0365/410-559
- ▲ Dózsa György utca 60. sz. Tel: 0265/265-205
- ▲ Köztársaság tér 5. sz. Tel: 0365/430-939

Szászrégen:

- ▲ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512-042, 0365/410-558

Szováta:

- ▲ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577-282
- ▲ A Danubius Hotelben. Tel. 0742-100-323

Aktuális

Színe és fonákja

Mózes Edith

Megint politikai válság van Romániában. A rendszerváltás óta isten tudja hányadjára. És ahogy lenni szokott ilyenkor, mindenki mondja a magáét. Nyilatkoznak a politikusok, az érintettek, azok, akik kívülről osztják az ész, az úgynevezett politikai elemzők, a virágáros a padon, a nyugdíjasok az utcákon, a hírtévézők, és általában a sajtó. És persze a „bloggerek” népes családja.

Beszélnék manipulációról, titkosszolgálati érdekekről, ravasz politikusok hátsó szándékairól, hatalomdöntésről és hatalommegszerzésről. Vannak, akik bohózatnak nevezik az egészet. És természetesen mindenki úgy beszél, mintha az ő birtokában lenne a bölcsek köve.

Nincs szándékom szentenciákat mondani a helyzettel kapcsolatban, nincs elég adatom ehhez. És a bölcsek köve sem az enyém. Azt azonban megtehetem, hogy tallózzak mások „markáns” véleménye közül.

Van, aki állítja: „a Dragnea–Grindeanu-háború nem más, mint diverzió Laura Codruța Kövesi, ezáltal pedig az általa és a titkosszolgálatok által képviselt, úgymond párhuzamos hatalom megmentése érdekében”. Egy „politikai konzultáns” szerint a volt kormányfő, Victor Ponta manipulálja a jelenlegi, pártjából kizárt, de magát még mindig funkcióban képzelő miniszterelnököt, hogy visszatornássa magát a hatalomba.

(Folytatás a 3. oldalon)

VÁMOSGÁLFALVA és környéke

Szerkeszti: Szer Pálosy Piroska

Sokrétű menedzsment Vámosgálfalván

(Folytatás az 1. oldalról)

és azokban a mellékutcákban, ahol még nem aszfaltoztak, rövidesen elkezdik a magánházakhoz való csatlakoztatást.

Ottjártunkkor Szőkefalván videokamerás csatornavizsgálattal ellenőrizték a szennyvízvezeték műszaki állapotát a Geiger Transilvania cég munkatársai. A mai technológiával a szennyvízcsatornák és csővezetékek belülről is megvizsgálhatók, az esetleges repedések, csatlakozási hiányosságok feltérképezhetők anélkül, hogy bontási munkálatokat kellene végezni. Az önjáró csatornavizsgáló kamera feje forgatható, így az illesztések állapota és az esetleges csatornarepedések is jól láthatók. A forgó fej és az erős lámpák segítségével a föld alatti rejtett aknáknak könnyedén kivizsgálhatók, helyzetük kimérhető, ezáltal feltárásuk is lényegesen egyszerűbb feladat. Amint László Sándor munkálatvezető érdeklődésünkre elmondta, a használatba adás előtt vízzel kimossák a fővezetéket, hogy az irányított csatornavizsgáló kamera azonosíthassa az esetleges repedéseket, csatlakozási hibákat. A kis robotfejet az egymástól ötven méter távolságra lévő aknába helyezik, amely 200 méteres távolságon le-



ellenőrzi a szennyvízvezeték, felvételt készít a fővezeték épségéről, ami a járműben lévő számítógép színes képernyőjén követhető. Ha a videofelvétel hibát jelez, azt meg kell javítania a kivitelezőnek. Amint a szakember elmondta, három hete kezdték el ezt a tevékenységet, eddig 4.700 métert ellenőriztek, hibát még nem találtak, még 7.000 méteren kell megvizsgálják a szennyvízvezeték épségét.

Az első szakaszban több mint kétszázötven ingatlan bekötését tervezik a szennyvízcsatorna-hálózatra csatolni. Amint aláírják a finanszírozási szerződést, folytatják az utak aszfaltozását, újabb 7,4 km

útburkolatot terítenek le a községközpontban, valamint Szőkefalván és Küküllőpócsfalván, így a 79-es községi útra is – mely a megyei úttal köti össze Küküllőpócsfalvát – aszfaltburkolat kerül. Amint a polgármester hangsúlyozta, ígéretét betartja, mandátuma végéig a község utcáit leaszfaltozzák. A harmadik uniós pályázat a vámosgálfalvi és szőkefalvi kultúrotthonok felújítását célozza, a műszaki terv közbeszerzési eljárása február óta folyamatban van. A POR tengely révén pedig a Fogarasi Sámuel Általános Iskola bővítésére szeretnének pénzalapokat lehívni.

„A közpénzekkel nem lehet játszani”

Amint Szász János alpolgármester elmondta, szerződést bontottak azzal a fővárosi céggel, amely a közvilágítás korszerűsítését vállalta fel. Amint az alpolgármester és a polgármester is

hangsúlyozta, a közpénzekkel nem lehet játszani. A bukaresti cég nem tartotta be a szerződésben vállaltakat: nem készítette el a beígért napelemparkot és a község összes oszlopán sem cserélték le a régi típusú lámpatesteket LED-égyőkre. A község főútvonalán ki-cserélték ugyan a lámpatesteket, de vannak mellékutcák és olyan falvak, ahol egyáltalán nem cserélték le a régieket gazdaságos égőkre. A LED-égyőknek köszönhetően a villanyszámlákon hatvan százalékos megtakarítást értek el, annak ellenére, hogy még nincs az összes lámpatest lecserélve. Mind a közvilágítás, mind a térköves járdák kivitelezésének folytatását saját költségvetésből fedezik – tájékoztatott az alpolgármester.



Napközi otthon – a fiatal szülők vágya



Fotó: Nagy Tibor

A napközi otthon műszaki tervét is letették Gyulafehérváron, sajnos az új közbeszerzési törvények miatt nagyon elhúzódhat a munkálatok megkezdése – mondta a polgármester. A tervek szerint hatvan gyerek napközi ellátását biztosítanak 8-17 óra között, erre jó ideje igény mutatkozik a kisgyermekes szülők részéről. Már februárban kiírták a munkálatokra a közbeszerzési eljárást, kilenc cég tette le ajánlatát, ami ugyancsak nehezíti a munkálatok megkezdését, mert alaposan tanulmányozni kell az ajánlatokat. Mindezek ellenére az előljáró úgy érzi, hogy jó irányban haladnak. Elégedettségének egyik oka épp az, hogy, mint fogalmazott: „párhuzamo-

san három uniós pályázat is sávan van”. Hidi Piroska, a nagycsoportosok óvodájának vezetője elmondta, a magyar tagozaton összesen 33 gyerek jár óvodába, idén huszonkét gyerek megy iskolába, a magyar tagozat előkészítő csoportjába pedig húsz gyerek kerül. Az előkészítő osztály tanítója, Csizmadi Tímea látogatásunkkor hangsúlyozta, hogy az előkészítő osztályban valóban felkészítik a kicsiket az iskolai életre. Megtanítják felismerni és összeolvasni a betűlemeket, mindezt játékosan és vizuálisan végzik, hogy minél gördülékenyebb legyen az átmenet az óvodából az iskolába, de nem esnek túlzásokba.

Vámos települések találkozója



A hét végén ötvenfős csoport vett részt az anyaországi Vámosgyörkön megszervezett Vámos Települések Szövetségének 10. jubileumi találkozásán, melyen tizennyolc helység volt jelen. Erdélyből három Vámos előnevet viselő település képviseltette magát, közülük egyik Vámosgálfalva község volt. A helyi Magvető kórus és a Friss Karézók néptáncosport küküllőmenti népdalokkal és a tájegység táncaival lépett fel a közös kulturális program keretében, illetve egyéni szavallatokkal színesítették az együttlétet – számolt be közösségi élményeiről a polgármester.

Korszerű gazdálkodás

Balog Elemér polgármester legutóbb a község életében rendkívüli eseménynek számító Búza napja elnevezésű rendezvényt említette, amely a régió mezőgazdasági szakembereit gyűjtötte a szőkefalvi bemutatóparcellákra. Amint köszöntőjében hangsúlyozta, a községben működő Kodagro Kft. mezőgazdasági vállalkozás modern alapokra helyezte a község mezőgazdasági területeinek megművelését. A Kósa Gyula és Kósa Alpár, apa és fia által irányított vállalkozás a legújabb technológiai berendezésekkel és nagy teljesítményű gépekkel új alapokra helyezte a földművelést, a környékben közel

1.200 hektár területet művelnek.

Az előljáró köszöntötte a résztvevőket, ugyanakkor megköszönte a két partnercég – a helyi Kodagro Kft. és a Dafco Agro Kft. – vezetőinek az esemény megszervezését és az azt megelőző munkálatokat, valamint a Dafcochim támogatását. „...Az kívánom, hogy tartalmas tapasztalatcserében legyen részük, év végén pedig minden gazda pozitív eredményt könyvelhessen el. Isten hozta községünkbe mindannyiukat!” – zárta köszöntőjét az előljáró. A Kis-Küküllő menti eseményt a helyi Kodagro Kft. és a Dafco Agro Kft. partnervállalkozás szervezte a Dafcochim tá-

mozgatásával. A Kodagro Kft. készítette elő a területet és a mezőgazdasági munkálatokat a vetéstől a gyomirtásig, a társvállalkozó Dafco Agro Kft. a műtrágyát és a növényvédő szereket biztosította. A szőkefalvi bemutatóparcellákon a multinacionális cégek által forgalmazott nemesített vetőmagokat és növényvédő szereket, azok észszerű alkalmazását ismertették. A terepen tartott interaktív műhelymunkák keretében a mintegy ötvenfajta búzából, árpából és tritikáléből álló parcellákon a helyi adottságainak megfelelő búzafajtákat és növényvédő szereket, mezőgazdasági gépeket mutattak be.



Azomureş-termékek
a kísérleti parcellákon

Talajvizsgálat és tápanyag-utánpótlás

A közigazgatásilag Vámosgálfalva községhez tartozó Szőkefalván második alkalommal tartották meg a minőségi szalmásgabona-parcellák bemutatására szánt Búza napja elnevezésű rendezvényt. Június 15-én, csütörtökön a Maros megyei eseményen Erdély közel nyolc megyéjéből hozzávetőleg ötszáz mezőgazdasági szakember és gazdálkodó volt jelen.

Szer Pálosy Piroska

Az Azomureş vegyipari kombinát termékeit forgalmazó Dafcochim cég volt az egyik szervező, a bemutatóparcellákat a szőkefalvi

Kodagro Kft. készítette elő és gondozta, a Dafco Agro Kft. a tápanyagokat és növényvédő szereket biztosította. A marosvásárhelyi Azomureş vegyipari kombinátban gyártott NPK általános műtrágya nitrogéntartalma révén a növények jobb növekedését biztosítja, ezért a vetés előtti alaptrágyázásra, illetve a vegetációs időszakban az utántrágyázásra egyaránt ajánlott termék. A kultúrnövények termőtalaja főleg nitrogén-, foszfor- és káliumvegyületekben szegényedik el. Ezeket pótolni kell, különben a talaj kimerül és a terméshozam egyre csökken. Ezeknek az elemeknek egy részét természetes trágyával lehet pótolni, de szükség van olyan mesterséges



SAJTÓKÖZLEMÉNY

20. 06. 2017

Aláírták a "Marosvásárhelyi Természettudományi Múzeum Rehabilitációja" című projekt támogatási szerződését

2017. május 29-én, a marosvásárhelyi Természettudományi Múzeum székhelyén írták alá a "Marosvásárhelyi Természettudományi Múzeum Rehabilitációja" című projekt támogatási szerződését, amelynek a haszonélvezője Maros megye közigazgatási egység.

A projekt összértéke 11.273.740,86 lej, amelyből:

- a vissza nem térítendő támogatás értéke 9.201.073,17 lej
- a haszonélvező önrésze 2.072.667,69 lej, ebből:
 - a haszonélvező önrésze a támogatható költségekre 187.777,00 lej
 - a haszonélvező önrésze a nem támogatható költségekre 1.884.890,69 lej, amely magába foglalja az ÁFA-t is.

A projekt finanszírozása a 2014-2020-as Regionális Operatív Program 5-ös Prioritási tengely - A városi környezet javítása és a kulturális örökség állagmegőrzése, védelme és fenntartható hasznosítása, ezen belül az 5.1-es Beruházási prioritás - Természeti és kulturális örökség állagmegőrzése, védelme, előmozdítása és fejlesztése keretén belül történik.

Az Irányító Hatóság a Regionális Fejlesztési, Közigazgatási és Európai Alapok Minisztériuma (MDRAPFE), a Közreműködő Hatóság pedig a Központi Regionális Fejlesztési Ügynökség (ADR Centru).

A projekt legfontosabb tevékenységei:

- a. A műemlék restaurálása
- b. Egy oktatóterem létrehozása
- c. Múzeum épületének akadálymentesítése fogyatékkal élők számára
- d. Építészeti megvilágítás
- e. Egy üvegház és egy mezitlábás, érzékszervi sétány építése
- f. Speciális bútorzat beszerzése a múzeum gyűjteményének kiállításához
- g. Új kiállítási tárgyak beszerzése
- h. A műemlék digitalizálása
- i. Marketing tevékenység

Kivitelezési határidő: 2022. március 27.

ELNÖK
Péter Ferenc



CONSILIUL JUDEȚEAN MUREȘ

Inițiativă locală. Dezvoltare Regională. www.inforegio.ro

Investim în viitorul tău! Proiect cofinanțat din Fondul European de Dezvoltare Regională prin Programul Operațional Regional 2014-2020

Date de contact beneficiar: Piața Victoriei, nr. 1, Tel: 0265-263211, Fax: 0265-268718, email: cjmures@cjmures.ro

Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României.

adalekanyagokra is, amelyek segítségével a hiányzó elemeket a megfelelő időben pótolni tudják.

Az Azomureş bemutatóstandjánál a vállalat képviselői tájékoztatták az érdeklődőket a cég termékeiről és a gyakorlati alkalmazásokról. Szabó István agrármérnök elmondta, a két éve indult szőkefalvi projektben a vegyipari kombinát a Dafcochim termékgalmazó révén a bemutatóparcellák számára szükséges műtrágyamennyiséget biztosítja. Amint a vegyi kombinát szaktanácsadója kifejtette, a szalmásgabonák szőkefalvi bemutatóparcelláin a különböző búza-fajták alkalmazkodását követik a Kis-Küküllő övezetében, a szükséges tápanyagbevitelhez a hagyományos 16-16-16 NPK-t használták. Ősszel, a vetéssel egyidejűleg az alaptrágyázást, tavasszal pedig három faziális utántrágyázást alkalmaztak: márciusban 100 kg UREE, áprilisban 100 kg ammónium-nitrát, májusban pedig 80 kg ammónium-nitrát került a talajba hektáronként.

Az NPK néven ismert műtrágya-granulátum összetételében a nitrogén-foszfor-kálium arányosan megtalálható, mellyel a bemutatóparcellák talaját tették termékenyebbé annak érdekében, hogy

minél jobb terméshozamot lehessen elérni. Amint a szaktanácsadó kérdésünkre elmondta, ezt a terméktípust a nagykulturákban használják, ahol a talaj nem túl gazdag, de túlságosan nem is szegény tápanyagokban.

Szaktanáccsal is ellátják a gazdákat

Annak érdekében, hogy optimális tápanyagmennyiséget juttassanak a talajba, a vetés előtt ajánlatos laboratóriumi körülmények között megállapítani a talaj szerkezetét, ugyanis nem mindegy, hogy miből mennyit tartalmaz a talaj, de az sem, hogy mikor adagolják a tápanyagot és milyen kulturákhoz.

Az agrármérnök kérdésünkre hangsúlyozta, hogy a talajminták laboratóriumi ellenőrzését mindekelőtt azoknak végzik el ingyenesen, akik a Dafcochim céggel üzleti kapcsolatban állnak. 120-150 lejes díj fejében azonban bárki vihet földmintavizsgálatra a termőföldjéből, mert sok kérdésre választ kaphat. A szakember szerint három-négy évente érdemes elvégezteni ezt a laboratóriumi vizsgálatot – melynek során a talaj nitrogén-, kálium- és foszfortartalmát ellenőrzik, illetve a humusz és a pH minőségét is mérik – , mert megtörténhet, hogy egyik vagy másik összetevő az NPK-ból nem szívódott fel megfelelően, és a nagyobb esőzések nyomán a mélyebb talajkéregbe hatolt, ezért a hiányzó összetevőt a következő évben pótolni kell.

A kigazdák is hívhatják a vegyipari kombinát ügyfélszolgálatát a 0265/252-706-os telefonszámon vagy személyesen Szabó István agrármérnököt, a vegyi kombinát mezőgazdasági tanácsadóját a 0740-361-303-as mobilszámon.



Fotó: Nagy Tibor

Székely–magyar utánpótlás-labdarúgó torna – másodszor



Bevonulásra várva: a Marosvásárhelyi MSE küldöttsége (középen), balról a Kézdivásárhelyi KSE, jobbról a Sepsiszentgyörgyi Sepsí OSK csapata. Fotó: az MSE közösségi oldala

Csíksszeredában elkezdődött tegnap a második alkalommal kiírt székely–magyar utánpótlás-labdarúgó torna. Maros megyéből a Marosvásárhelyi MSE kapott meghívást a rendezvényre.

Tavaly még négy–négy székelyföldi és magyarországi alakulat csatázott az első helyekért, ettől az évtől már 11 csapatosra bővült a mezőny. A szervezők – Tusnádfürdő önkormányzata, a budapesti XXI. kerületi Csepel önkormányzata, a XVIII. kerületi Pestszentlőrinc-Pestszentimre önkormányzata, Magyarország csíksszeredai főkonzulátusa (társszervező) és az FK Csíksszereda (házigazda) – szándéka szerint hat-hat együttes képviselte volna a Székelyföldet (FK Csíksszereda, Gyergyószentmiklósi Elite, Kézdivásárhelyi SE, Marosvásárhelyi MSE, Sepsiszentgyörgyi Sepsí OSK, FC Székelyudvarhely) és Magyarországot (III. Kerületi TVE, Újpesti Torna Egylet Labdarúgó Akadémia, Ferencvárosi Torna Club, Városgazda Utánpót-

lás Akadémia, Csepel Utánpótlás Sportegyesület, Bicskei Torna Club) is, azonban a Fradi, amely eredetileg vállalta a részvételt, az utolsó pillanatban közbejött okok miatt végül kénytelen volt azt lemondani.

A rendezvény fővédnökeként a magyar Országgyűlés elnöke, Kövér László köszöntötte a résztvevőket. „Sokan azt gondolják, magyar foci – volt; mi azt szeretnénk hinni: lesz. Néhány nappal a magyar labdarúgó-válogatott nehezen felejtethető andorrai szereplése után talán indokolt gróf Széchenyi István gondolatának parafrázisával köszönteni a második alkalommal megrendezésre kerülő székely–magyar utánpótlás-labdarúgó torna résztvevőit, akik – Budapesttől Csíksszeredáig – hisznek abban és tesznek érte, hogy az igazi magyar labdarúgás ne csak emlékünkk legyen, hanem ismét közös terünké és közös sikerünké váljon. Mindehhez azonban határokon és nemzedékeken átívelő magyar

összefogásra, közösségi erőfeszítésre, egyéni teljesítményekre és rengeteg munkára van szükség. Székelyföld fociszerető közössége kész és képes kivenni részét ebből a munkából, kész és képes a székely akaraterőt, tehetséget és kitartást hozzáadni a magyar labdarúgás fejlődéséhez. Kívánom, hogy a magyar fociban mindaz, ami ma még csak terv, az holnap olyan valósággá váljon, amelyre mindannyian büszkék lehetünk” – írta a résztvevőkhöz intézett üzenetében Kövér László.

A tornán két korosztályban játszanak: a 2003–2004-esben a nagyobbak, a 2005–2006-osban a kisebbek csillogtathatják meg tehetségüket. Mindkét korosztályban évfolyamonként 6–6 játékost kellett benevezniük a kluboknak. A rendezvény érdekessége, hogy csak délelőtt vannak mérkőzések, a délután a közös programoké. Csütörtökön tusnádfürdői gálmérkőzésre várnak valamennyi résztvevőt, az eredményhirdetést pedig pénteken 13 órától tartják.

Forradalmasítanák a futballt

Bálint Zsombor

Miután a megalakulása óta a labdarúgás szabályzatát megalkotó és módosító szervezet, az International Board a konzervatívizmus egyik legnehezebben bevezethető bástyája volt, a tavalyi áttörést követően olyan forradalmi szabálymódosító tervekkel állt elő, amelyek alapjaiban változtathatják meg a játékot.

Egy éve a videobíráskodás kísérletezésének engedélyezése volt az a döntés, amely az első léket verte a brit (a Board felét a négy brit szövetség képviselői adják, négy szavazat a FIFA-é, hat szavazat kell a döntéshez) hagyománytisztelt falán. Az idei ülésen aztán, miután arról számolhattak be, hogy a videobíráskodás kísérletei kapcsán nagyon sok pozitív visszajelzést kaptak, és sikerült sok olyan rossz játékvezetői döntést elkerülni, ami a technológia nélkül lehetetlen lett volna, a testület újabb javaslatokkal állt elő. Való igaz, a videobíráskodás általános bevezetése és univerzálisan érvényes szabályba foglalása még nem történt meg, hisz további kísérletezést tartanak szükségesnek, a legújabb javaslatok némelyike azonban egészen megváltoztatná azt a játékot, amit ma ismerünk.

Kétségtelen, hogy a legmerészebb javaslat az effektív játékidő bevezetése a futballban, amely az időhúzás kiküszöbölését tehetné lehetővé. Erre több lehetséges változatot is megvizsgálnának. Radikális változtatást jelentene, ha végig az effektív játékidőt vennék figyelembe, és mondjuk egy félidő időtartama 30 percre csökkenne. Alternatív javaslat, hogy az effektív játékidőt csak az első félidő utolsó öt, a második félidő utolsó tíz percében alkalmazzák. A másik lehetőség, hogy a játékvezető akkor állítja meg az órát (és a bíró óráját szinkronizálnák a stadion kijelzőjével), ha hosszabban áll a játék, mint például a kézilabdában. Ilyen helyzetek: a góllöröm, a cserék, az ápolás, büntetőrúgás megítélése és elvégzése közötti idő stb.



Harmincperces félidők? Szabadrúgásból passz... magadnak? A labdarúgás szabályalkotó testülete radikális változtatásokon gondolkodik

Ugyancsak az időhúzás kiküszöbölését célzó javaslat, hogy tegyék lehetővé, hogy a játékos saját magának végezze el a szabadrúgást, azaz akár egyedül, cselezéssel induljon a labdával.

Egy további roppant érdekes javaslat arra vonatkozik, hogy például miként lehet elkerülni azt, hogy a játékosok behatoljanak büntetőrúgás elvégzésekor idő előtt a tizenhatoson belülré. Ennek értelmében a tizenegyest ugyanúgy kezelik, mint a büntetőpárbaj esetében. Ha nem születik gól, kirúgást kap a védőcsapat, még akkor is, ha a labda nem hagyta el a pályát, vagy a kapus ütötte ki. Egy másik változtatás azt szeretné elérni, hogy ne a bíró döntse el, hogy mikor ér véget a meccs, hanem az akkor történjen meg, amikor a labda először hagyja el a játékteret, miután lejárt a játékidő.

Apróbb módosítások az ítéletek elleni tiltakozások szigorúbb büntetése, a sárga és piros lapok alkalmazása az edzők és egyéb hivatalos stábtagek esetében is, vagy büntető helyett gól ítélete, ha a védő szándékosan kézzel ment a gólvonalról.

Ami biztos, ezek a módosítások a következő idényben nem lépnek életbe, és az oroszországi vb-ig is legfeljebb a videobíráskodás bevezetésére van esély. A szurkolók azonban már most szokhatják az ötletet, mert csak idő kérdése, hogy az International Board szabálymódosításai forradalmasítani fogják a futballt.

Ungvári Evelin nyert Zilahon

Az ország legjobb ifjúsági 3-as korosztályú asztaliteniszezői találkoztak Zilahon, a sportági szövetség Top 12 elnevezésű tornáján. A lányok mezőnyében a körmérkőzéses rendszerben zajlott versenyt a Marosvásárhelyi Iskolás Sportklub asztaliteniszezője, Ungvári Evelin nyerte meg, aki tizenegy mérkőzéséből tizen tudott diadalmaskodni. A marosvásárhelyi játékos egyetlen vereségét szoros meccsen, a korosztályban legnagyobb ellenfele, a kézdivásárhelyi Mike Boróka ellenében szenvedte el, aki kilenc győzelemmel és két vereséggel a dobogó második fokát foglalta el, míg a harmadikon a Konstancai Sportiskola versenyzője, Bianca Meiroşu végzett. A Marosludasi Mureşul két sportolója, Andreea

Teglaş és Moldován Szidónia a nyolcadik, illetve a kilencedik helyen fejezte be a megmérettetést.

A román serdülőcsapat színeiben Evelin augusztusban részt vesz a franciaországi Strasbourgban megrendezendő Európa-bajnokságon. Az idény során folyamatosan jó teljesítményt nyújtott a belföldi megmérettetésekben – hiszen a Top 12 tornán aratott győzelme mellett korábban egyéniben és vegyes párosban is országos bajnok lett –, így már akkor biztosította helyét a válogatott keretében.

Ungvári Evelint Romeo Lupaşcu készítette fel a zilahi tornára (is), de a versenyre édesanyja, az egykor szintén asztaliteniszező Ungvári Imola kísérte el. *(czibalmos)*

Röviden



Astafei aláírt a Sepsí OSK-hoz

* A magyar női kosárlabda-válogatott 74-70-re legyőzte a házigazda cseheket Királyváradon, az Európa-bajnokság második fordulójában, ezzel már biztosan továbbjut a csoportjából, bár pénteken 62-48-ra kikapott az olimpiai és világbajnoki ezüstérmes spanyoloktól.

* A magyar férfikézilabda-válogatott 35-30-ra legyőzte Hollandiát az Európa-bajnoki selejtezősorozat utolsó, vasárnapi játéknapján. Az már a mérkőzés előtt biztos volt, hogy a magyar együttes az olimpiai bajnok Dánia mögött a második helyen végez csoportjában, így ott lesz a januári horvátországi Európa-bajnokságon, amelynek csoportbeosztását pénteken Zágrábban készítik el. Románia viszont itthon marad, miután tegnap Gdanskban 32-31-re kikapott Lengyelországtól. A házigazdák az elejétől a végéig vezetve nyertek, a román csapat pedig zsinórban negyedik vereségét szenvedte el, miután a selejtezősorozat első két meccsét megnyerte. Románia férfikézilabda-csapata 22 éve nem vett részt világbajnokságon.

* Leigazolta Victor Astafeit az újonc Sepsí OSK 1. ligás labdarúgóklub. A marosvásárhelyi születésű, 29 éves balszélső két évre kötelezte el magát a háromszéki alakulatnál.

* A labdarúgó Konföderációs Kupa vasárnapi eredményei: A csoport: Portugália – Mexikó 2-2; B csoport: Kamerun – Chile 0-2.

* Fucsovics Márton kilenc helyet javítva, a 136. helyen áll a férfiteniszezők legfrissebb világranglistáján. A top 10-ben egyetlen változás történt a múlt heti tornák után: a német Alexander Zverev két helyet rontott, így átadta a tizedik pozíciót az egy helyet javító francia Jo-Wilfried Tsongának. Továbbra is Andy Murray az első, Rafael Nadal a második és Stan Wawrinka a harmadik.

* Változatlanul Angelique Kerber vezeti a női teniszezők világranglistáját, de a német élvonalos előnye csökkent az egy héttel ezelőttihez képest. A második helyezett román Simona Halep a legutóbbi ranglistán 185 ponttal állt Kerber mögött, most viszont már csak 115 ponttal van lemaradva. A harmadik helyet a cseh Karolina Pliskova foglalja el. A magyarok közül változatlanul a két pozíciót visszacsúszó, így 38. Babos Tímea áll a legjobb helyen, Gálfi Dalmának nem változott a helye (136.) az egy héttel korábbi ranglistához képest.

A GREEN ÖKOLÓGIAI ALAPÍTVÁNY MAROSVÁSÁRHELYI POSZTLICEÁLIS ISKOLÁJÁBA a 2017–2018-as tanévre a következő szakokra lehet iratkozni:
– általános, gyógyszerész-, laboratóriumi, radiológiai, balneofizioterápiás és gyógytornászasszisztens, román és magyar tagozatra.
Érdeklődni a 0760-663-942-es telefonszámon lehet, illetve Marosvásárhelyen, a T. Vladimirescu utca 122. szám alatt, a Dacia Általános Iskola udvarán. (59987)



GYÜMÖLCSTERMESZTŐ
MÁLNÁT AJÁNL
kisebb mennyiségben
vagy nagy tételben, a helyszínen le is lehet szedni.
Tel. 0751-310-921. (19027-I)

ADÁSVÉTEL

ELADÓ központban kertes családi ház: kétszoba-összkomfort, udvar, pince, egy sír a katolikus temetőben. Tel. 0265/232-605. (1848)

ELADÓ ház Ratosnyán (Jód, Marospart): bútorozott két szoba, konyha, fürdőszoba, fűsszín, teleknagyság: 1.150 m². Irányár: 26.000 euró. Tel. 0742-224-789. (1469-I)

ELADÓK új matracok 240 lejtől. Tel. 0744-438-594. (18998)

TÚZIFA eladó. Tel. 0742-732-247. (1459-I)

TÚZIFA eladó. Tel. 0746-189-919. (1707)

VÁSÁROLOK 2-3 év közötti beagle kan fajkutya. Tel. 0740-798-105. (1818-I)

ELADÓ sírhely a katolikus temetőben. Tel. 0754-455-374. (1850-I)

ELADÓ négyszemélyes lengyel sátor, kétajtós ruhásszekrény. Tel. 0749-086-530. (1857)

ELADÓ tűzifa. Tel. 0747-594-011. (1864)

MINDENFÉLE

KÉSZÍTÜNK, szerelünk: külső műanyag redőnyöket, szalagfüggönyöket, harmonikaajtókat, termopán PVC-nyílászárókat, szünyoghálókat. Tel. 0744-121-714, 0265/218-321. (1405)

KÉSZÍTÜNK és javítunk tetőket Lindab cserépből, valamint csatornákat. Tel. 0752-377-342. (1670)

FÉMSZERKEZETI MUNKÁT vállalkozók: kapu, garázsajtó, ablakrács stb. Tel. 0744-966-747. (19009)

FUVART, BÚTORHORDÁST vállalkozunk személyeztetel. Tel. 0749-543-104. (717-I)

KIADÓ kereskedelmi helyiség központi zónában. Tel. 0745-824-161. (1401)

HŰTŐK javítását vállalom lakásán és eladok hűtőket, fagyasztókat garanciával. Tel. 0722-846-011. (1708)

AUTOMATA MOSÓGÉPEK, MOSOGATÓGÉPEK, mikrohullámú sütők, porszívók javítását vállalkozunk az ügyfél lakásán, bárhol Maros megyében. Kelemen szerviz. Tel. 0265/243-294, 0745-560-092. (1582-I)

Minőségi gránit síremlékek kedvezményel a TransGránittól.
Elérhetőség:
0746-263-433
Cím: Nyárádtó, Fő út 446/B.

Szomorú szívvel emlékezünk június 20-án drága bátyámra, **FARKAS JÓZSEFRE** halálának hatodik évfordulóján. Emlékét örökké őrizzük szívünkben. Pihenj békében! Húga, Marika, sógora, Gyula. (1812)

Álmodtunk egy öregkort, boldog és szépet, de a kegyetlen halál mindent összetépett. Június 20-án öt éve, hogy drága férjem, **ZÓLYOMI DÁNIEL** volt vásárhelyi lakos örökre eltávozott közülünk. Fájó, szép emlékét örökre megőrzöm. Felesége, Rozália és szerettei. (1834)

Fájó szívvel emlékezünk június 20-án a szeretett édesanyára, nagymamára, anyósra és testvérré, a holtmarosi születésű **KOVÁCS KLÁRÁRA**, volt kendői lakosra, halálának első évfordulóján. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes! A gyászoló család. (1861)

ELHALÁLOZÁS

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett férj, apa, nagypapa, ismerős,

NAGY IMRE

66. életévében elhunyt. Temetése kedden, június 20-án 14 órától lesz a református temetőben.
A gyászoló család. (1856-I)

Élete lángja kialudt, egy nemes, szelíd lélek a magasba emelkedett. Könnyes szemmel és mély fájdalommal búcsúzunk a drága édesanyától, anyóstól, nagymamától,

ANTON MATILDÁTÓL

akinek szíve hosszú szenvedés után életének 73. évében megszünt dobogni. Nyugodalmá legyen csendes, Isten örködjön pihenése felett!
Drága halottunk temetése kedden, június 20-án 13 órakor lesz a marosszentgyörgyi temetőben.
A gyászoló család. (1855-I)

Mély fájdalommal értesítjük mindazokat, akik ismerték, tisztelték és szerették, hogy
MÁRKUS ISTVÁN
73 éves korában 2017. június 16-án eltávozott. Temetése június 21-én 13 órakor lesz a marosvásárhelyi református temetőben. Nyugodjon békében!
A gyászoló család. (1860-I)

Ó, Uram, Teremtőm, hova lett az áldott jó ember? A melegszívű, kedves, jó férj, a gondos édesapa, a remek nagytata. Rideg kőhalommá változott. Nem kérdez, nem felel, nem mosolyog, szíve értünk már rég nem dobog. Ő volt Jókai „Arany embere”, a mezőpaniti születésű **BARABÁSI D. BÉLA**, az IRA minőségellenőre, sok-sok ember igaz jó barátja. Rá emlékezünk ma, halálának 10. évfordulóján, fájó szívvel, könnyes szemmel. Lám, ennyi az élet. Ringasson szeliden, mint az álom, a téged felnevelő, dajkáló szülőföld, Erdély édes magyar anyaföldje, a marosvásárhelyi református temetőben. Hiányzol nagyon!
Szeretted. (1852)



A Marosvásárhelyi Nemzeti Színház Tompa Miklós Társulata megrendülten vesz búcsút

LUKÁCSY ILDIKÓ

látvány- és bábtervező művésztől, aki örökre eltávozott közülünk. Lukácsy Ildikónak a színház világához való kötődése már kisgyermekként meghatározónak bizonyult édesanyja – Lőrinczy Ilona, a Székely Színház művésznője – révén, így nem meglepő, hogy ifjú képzőművészként a kulisszák világában bontakozott ki tehetsége. Sokoldalú, tehetséges tervezőként az Ariel Ifjúsági és Gyermekszínház jelentős bábélműveinek volt munkatársa. Alkotásait számos vendégjáték és fesztiválszereplés alkalmával értékelhették, csodálhatták a közönség legifjabb és legidősebb nemzedékei. A Marosvásárhelyi Nemzeti Színház Tompa Miklós Társulataival is többször együttműködött maszkok, kellékek kivitelezésében, Székely Csaba Bányavirág című, Sebestyén Aba rendezésében bemutatott drámájának ő volt a díszlet- és jelmeztervezője. Tehetsége, professzionalizmusa és szeretetre méltó személyisége örökre megmarad kollégái emlékezetében.
Gyászoló szeretteinek vigasztalódást kívánunk. (sz-I)

Fájdalommal, megtört szívvel tudatjuk, hogy a szeretett anya, nagymama, anyós, rokon, barátnő és szomszéd,

özv. **KENTELKI ÉVA**
szül. Kádár

hosszú, de példamutató türelemmel és méltósággal viselt szenvedés után szerető szíve megszünt dobogni. Emléke legyen áldott! Temetése június 21-én, szerdán 12 órakor lesz a református temetőben.
A gyászoló család. (sz-I)

Megtört szívvel tudatjuk, hogy szeretett férjem,
SIKLÓDI SÁNDOR
életének 83. évében csendesesen megpihent. Temetése június 20-án 15 órakor lesz a koronkai ravatalozóból. Nyugodjon békében!

Gyászoló felesége, Anna és gondozója. (1863-I)

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a márkodi születésű

SIKLÓDI SÁNDOR

koronkai lakos, a volt Metalul Szövetkezet volt dolgozója
életének 83. évében rövid szenvedés után hirtelen megpihent. Temetése június 20-án 15 órakor lesz a koronkai ravatalozóból. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes!
Testvérei: Julianna, Miklós és azok családja. (1863-I)

Utolsó üdvözlés szomszéd **SIKLÓDI SÁNDOR** bácsinak. Búcsúzik Parajdi Zsuzsánna keresztanyja és családja, a Vonya család, a Fekete család Régenből, Sárika és Jörg. Emléke legyen áldott! (1863-I)

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett testvér, az ákosfalvi születésű

TÖRÖK KÁROLY

életének 72. évében hosszú szenvedés után csendesesen megpihent. Temetése 2017. június 21-én, szerdán 14 órai kezdettel lesz a családi háztól.

Fájó szívvel búcsúzik tőle testvére, Ilona, Őcsi, Kriszta és Ildikó, Ágota és családja, Réka és családja. Isten nyugtasson békében, Károly! (mp-I)

Fájó szívvel tudatjuk, hogy a drága jó férj, édesapa, nagypapa, testvér, nagybácsi, rokon, jó barát,

MADARÁSZ IMRE

hosszas betegség után 71 éves korában elhunyt. Temetése szerdán, június 21-én 13 órakor lesz a Jeedi úti temetőben. Isten nyugtassa békében!

A gyászoló család. (1865-I)

RÉSZVÉTNILVÁNÍTÁS

Öszinte részvéteket és együttérzést fejezem ki Moldován Katalinnak és családjának a szeretett **ÉDESANYA** elhunytá alkalmából. Sz. Géza. (1857)

Öszinte részvétünket és együttérzésünket fejezzük ki kollégáknak, Csernik-Vass Attilának és családjának **ÉDESAPJA** elvesztése miatt érzett fájdalmában. A Kós Károly Akadémia Alapítvány. (sz-I)



AHOL AZ ÉPÍTŐANYAG-VÁSÁRLÁS ÉLMÉNY!

A SURTEC MŰSZAKI BARKÁCSÁRUHÁZ MEGNYITOTTA A MEGYE LEGNAGYOBB, LEGMODERNEBB ÉPÍTŐANYAG-LERAKATÁT ÉS MEZŐGAZDASÁGI SZAKBOLTJÁT CSEREFALVÁN.



Áruválasztékunkban kínálunk szinte mindent, ami a házhoz az építkezésekhez szükséges az alapoktól a tetőig, a legismertebb gyártók termékeit.

Mezőgazdasági szakboltunk széles választékával áll a kistermelők és farmergazdaságok rendelkezésére.

Házhoz szállítást biztosítunk!



www.surtecagro.ro

Nyitvatartás:
 hétfő-péntek: 07:00-től 19:00 óráig
 szombat: 07:00-től 15:00 óráig
 cím: Cserefalva 115 sz.
 telefon: 0365/710-154
 0756/082-528
 e-mail: stejeris@surubtrade.ro

vibe

BORGORE
 CHRIS LAWYER
 PÉTERFI BORI & LOVÉ BAND AEPH
 ANNA AND THE BARBIES
PENDULUM
 DJ SET & VERSE
 MARGARET ISLAND
WELLHELLO
 SZEMPÖL BÉLGA
 SOERII & POOLEX BRAINS
 INTIM TORNA ILLEGÁL JOY

JULIUS
 6-9.
 MAROSVÁSÁRHELY

ES MÉG SOEMAN HÁSOE

WWW.VIBEFESTIVAL.RO

Tárgu Mareş 88,11 | Sovata 102,11
 Marosvásárhely 88,11 | Szovata 102,11

r . a . d . i . o

Radio

Roghin 94,7,11 | Sighisore 104,3,11
 Szászrégen 94,7,11 | Bégesvár 104,3,11

Spălătorie și detailing auto

Beltrand

autómosó és -kozmetika

- külső-belső tisztítás
- kárpittisztítás, polírozás, viaszozás
- szőnyegmosás

Marosvásárhely
 Predeal u. 97 sz.
 Telefon: 0265/223-902
 0740-393-060

atlasfm
106.4 FM
 TG.MUREŞ

GREAT MUSIC FOR A GREAT CITY!

AtlasFmMures • atlasfm@kptv.ro

A Surub Trade Kft. csavargyárába keresünk munkatársakat a következő munkakörbe:

minőségügyi munkatárs / minőségellenőr

Elvárásaink:

- középiskolai végzettség
- MS Office programok ismerete
- önszervezőkészség, döntéshozó képesség
- tanulékonyosság

Amit kínálunk:

- stabil, modern munkahely
- állandó fejlődési lehetőség
- versenyképes bérezés

Előny:

- a műszaki rajz alapfokú ismerete, termelőközegben szerzett minőségügyi szakmai tapasztalat.

Az önéletrajzok leadhatók személyesen a Surtec áruház vevőszolgálatán („Gyártás – minőségellenőr” megjelöléssel), Dózsa György u. 145/a, illetve e-mailben a productie@surubtrade.ro címen. További információ a 0745-043-920 telefonszámon.

therezia

therezia smântână fermentată rețetă

SZABÁS VARRÁS RUHATERVEZÉS

Tanfolyam kezdőknek és haladóknak, a Marosvásárhelyi Kulturális Tudományegyetem Szervezésében
 Érdeklődni: Marosvásárhely, Iuliu Maniu 4

Tel. 0745658585